

第六批山西省历史文化名镇名村名单公布 我市5个村庄上榜

运城晚报讯(记者 景斌)近日,第六批山西省历史文化名镇名村名单公布,我市5个村庄上榜。

为深入贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于在城乡建设中加强历史文化保护传承的意见》,根据《中华人民共和国文物保护法》《中华人民共和国文物保护法实施条例》《历史文化名城名镇名村保护条例》《山西省历史文化名城名镇名村保护条例》的有关规定,省政府批准吕梁市柳林县穆村镇等5个镇为第六

批山西省历史文化名镇,大同市灵丘县独峪乡花塔村等108个村为第六批山西省历史文化名村。其中,我市上榜的5个村庄分别是盐湖区王范乡王范村、新绛县三泉镇古堆村、新绛县北张镇西庄村、新绛县泽掌镇乔沟头村、新绛县阳王镇北池村。

省政府要求,第六批山西省历史文化名镇名村所在地级人民政府要在公布日期一年内,按要求组织编制完成历史文化名镇名村保护规划,经省住建厅、省文物局审查后,报请

所在市级人民政府审批。历史文化名镇名村要采用“绣花”“织补”的微改造方式,完善配套基础设施和公共服务设施,提升群众的获得感和幸福感。要坚持以用促保,加大文物开放力度,利用具备条件的文物建筑作为博物馆等公共文化设施;活化利用传统建筑,在保持原有外观风貌、典型构件的基础上,通过加建、改建等方式适应现代生产生活需要;促进非物质文化遗产合理利用,推动非物质文化遗产融入现代生产生活。

芮城县纪委监委 监督助力优化营商环境

运城晚报讯 今年以来,芮城县纪委监委以政治监督为统领,通过日常监督、提级监督、闭环监督协同发力,为打造一流营商环境提供坚强保障。

日常监督转作风。紧盯惠企政策落实、工作作风、政务服务、监管执法等方面,采用明察+暗访,广设监督热线、举报信箱等方式,及时发现群众最反感、市场主体最困扰、制约发展最突出的问题。今年以来共向14个单位下发督办函10份、反馈单4份,限时整改、铁腕执纪,有效助力优化营商环境。

提级监督破梗阻。紧盯破坏营商环境问题,通过推磨式提级监督,着力发现乡(镇)党政主要负责人优化营商环境属地责任履行不力,致使辖区内村民无端阻工、村“两委”干部以权谋私插手干预工程建设等损害营商环境问题。通过提级监督,共发现损害营商环境问题线索9件,给予党纪政务处分6人,组织处理5人。

闭环监督控质效。聚焦政务环境、市场环境、法治环境、服务环境等方面加强监督检查,始终坚持以“闭环式”监督助推营商环境持续优化,着力打造“发现问题、整改落实、巩固提升”监督闭环。截至目前,共发现问题45个,43个问题已整改到位,两个问题正在整改中。(谢蕾)

“2024年山西省地理标志运用促进项目”公示 我市万荣苹果、绛县大樱桃入选

运城晚报讯(记者 景斌)近日,山西省知识产权局对“2024年山西省地理标志运用促进项目”进行公示,我市万荣苹果、绛县大樱桃两个项目入选。

按照《关于征集2024年度专利转化项目和地理标志运用促进项目的通知》要求,经各地自愿申报、市级知识产权局遴选推荐,省知识产权局组织审核,确定了2024年山西省地

理标志运用促进项目,并予以公示。公示名单有13个项目,我市入选的是万荣县科普惠农服务协会申报的万荣苹果、绛县农盛农作物种植专业合作社申报的绛县大樱桃。

学习榜样精神 凝聚奋进力量

9·20公民道德宣传日

平陆县关工委 公民道德宣传活动点燃校园激情

运城晚报讯 为加强新时代公民道德建设,进一步宣传贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》,9月20日,平陆县关工委组织该县各学校关工委,积极开展以“学习榜样精神,凝聚奋进力量”为主题的“公民道德宣传日”活动,促进美德善行在校园蔚然成风。

当天,围绕“学习榜样精神、凝聚奋进力量”主题,曹川初中、下坪中心校、曹川中心校、曹川中心幼儿园等各个学校校园电子屏幕上滚动播放着醒目的宣传标语,张贴的宣传画、多彩的板报随处可见,

宣传主题突出、氛围浓厚。

在国旗下的主题讲话中,各学校用袁隆平、张桂梅、白方礼、吴菊萍等时代楷模温暖感人的事例激励全体师生树立正确的是非观、道德观。在各校组织开展的主题班会活动中,同学们认真学习了《新时代公民道德建设实施纲要》,大家对公民道德的基本要求有了更深入的理解;各班班主任结合具体事例深入浅出地进行讲述,要求同学们将道德理念内化于心、外化于行,传承道德、践行道德、弘扬美德。

与此同时,不少学校还创新

形式开展主题实践活动,组织学生进社区、走街头,一边为群众散发宣传资料,一边清理路面垃圾,美化环境,以实际行动践行文明之风。

国无德不兴,人无德不立。平陆县关工委负责人表示,道德教育只有进行时,没有休止符。下一步,将继续发挥关工委职责,持续关注和强化学生道德建设,通过更加有效的举措,引导师生做文明人、办文明事,争做守法公民和道德使者,推动各个学校进一步形成良好的道德风范,为新时代社会文明进步作出积极贡献。(王会亮)

夏县瑶峰镇卫生院 义诊活动进特教学校



▲9月21日,夏县瑶峰镇卫生院在夏县特殊教育学校开展义诊活动,并为百余名师生建立健康档案,送去党和政府的关爱和温暖。

特约摄影 张秀峰 武曙光

盐湖区解放路社区 开展主题宣传宣讲活动

运城晚报讯(记者 王瑞)9月20日,盐湖区中城街道解放路社区新时代文明实践站组织开展了“9·20公民道德宣传日”主题宣传宣讲活动(右图)。

活动采取集中宣讲教育和设立宣传点宣传的方式进行。首先,该社区开展了主题为“美德养成从我做起”主题宣讲活动,社区志愿者从身边人、身边事展开,全面深入讲述了传承中华传统美德的社会意义。辖区居民纷纷表示,听完宣讲很受触动,今后要提高自身修养和品德,并积极参与文明实践活动,为创建文明社区贡献力量。

之后,社区志愿者深入辖区设立宣传点,为居民发放宣传手册及《运城市民文明手册》等宣传



资料,并向他们讲解“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”的公民基本道德规范,

引导居民增强公德意识,明理守法,摒弃不文明陋习,逐步养成良好的行为习惯。

市中心医院临猗分院、临猗县人民医院 健康义诊到身边 暖心便民零距离

运城晚报讯(记者 王耀)近日,市中心医院临猗分院、临猗县人民医院在该县郇阳广场开展了“服务百姓健康行动”大型义诊活动。

义诊现场,医护人员耐心地解答群众提出的相关问题,并结合中老年人生活习惯,给予合理化的防治建议及用药指导,引导群众了解自身疾病,向他们普及医学常识和健康知识。此外,活动还设置了用药咨询、测量血压血糖等服务项目,为居民提供免费咨询和诊疗服务。

据统计,活动当天共义诊服务100余人次,接受健康咨询120余人次,发放各类健康宣传资料400余份。

活动相关负责人表示,接下来,运城市中心医院临猗分院、临猗县人民医院还将组织专家进基层、进军营、进社区,开展多种形式的义诊活动,让群众在家门口就能享受到优质的医疗服务。